

## 屈平到临汾公司四通煤业督导检查

汾西矿业讯 9月13日,汾西矿业党委副书记、副董事长、总经理屈平带领督导组对临汾公司四通煤业采掘开及巷修作业进行了全方位检查,并提出具体要求。

屈平要求,四通煤业要深刻汲取近期煤矿安全生产事故教训,树牢“安全为天、生命至上”安全理念,强化“红线”意识和底线思维,压紧压实安全责任,从细从严抓好安全管理,切实提升安全生产管理水平。

屈平强调,一要加强技术管理,编制作业规程,本着精益求精原则,优化

采空区支护设计。二要加强探放水管理,优化短探设计,进一步完善防治水管控措施。三要加强辅助运输管理,优化消防器材配置,杜绝消防隐患发生。要深入开展防止胶轮车运行状态下失灵课题研究,确保装备安全。四要落实“三大举措”,坚决杜绝零敲碎打事故,要明确责任分工,完善矿井标准化体系建设。

(李晓东 裴强)

## 要华伟到正晖公司正佳煤业 调研督导顶板管理工作



汾西矿业讯 9月13日,汾西矿业党委书记、董事长要华伟到正晖公司正佳煤业调研督导顶板管理工作。

要华伟听取了正佳煤业负责人工作汇报,并对照采掘工程平面图详细了解该公司采掘衔接、生产组织、安全管理等工作以及现阶段遇到的挡手问题,随后深入井下1301运巷、轨道上山等地,对顶板管理、辅助运输、行为治理等工作进行现场督导。

要华伟强调,正佳煤业一要提高思想认识,充分认清当前严峻的安全生产形势,时刻保持清醒头脑,不断强化“红线”意识和底线思维,坚决把思想和行动统一到安全生产工作上来。二要落实好重大灾害治理、动态达标、行为治理“三大举措”,对辅助运输、顶板管理等重点领域进行全面排查和隐患整改,同时进一步规范职工操作行为,最大程度消除安全隐患和违章违规行为。三要强化现场管控,各级领导干部要常态化、全流程深入作业现场,及时了解安全生产情况,通过加强对重点环节、重点区域、重点岗位的监管,确保领导干部跟班有结果、有成效。四要加强技术管理,结合矿井实际,严格按照相关规定要求修订完善作业规程和安全措施,确保每道工序有章可循、有据可依。五要改进干部作风,从严从实从细抓好干部作风建设,强化日常监督,坚决杜绝“两张皮”现象,推动干部以优良作风狠抓工作落实。

(刘廷 李志超)

## 山西焦煤参加全国矿山安全 信息化建设专题视频会议

汾西矿业在分会场参加

汾西矿业讯 9月12日上午,国家矿山安全监察局召开全国矿山安全信息化建设专题视频会议,推进落实应急管理部、国家矿山安监局工作部署,总结矿山安全信息化建设经验,分析短板、查找不足,进一步统一思想、明晰方向,明确任务、落实责任,加快全国矿山安全信息化建设步伐。国家矿山安监局党组成员、副局长周德昶出席会议并讲话。山西焦煤集团公司副总经理翟慧兵,总部机关及焦煤股份相关部门负责人在山西焦煤视频分会场参加会议,各煤炭子公司设视频分会场收听收看。

会议指出,近年来,各级各部门和广大矿山企业对矿山安全信息化工作的认识逐步深化,矿山安全信息化取得了显著成效,建成了全国煤矿安全风险监测预警“一张网”,实现了煤矿安全核准、设计审查、行政许可等全流程网上办理,建成了一批实用管用的信息化系统,推动矿山安全生产水平不断提升,矿山安全信息化对防范遏制矿山安全事故的支撑保障作用愈发突出。但当前信息化建设还存在煤矿和非煤矿山、地下矿山和露天矿山、防重大灾害和防非法违法行为

等不平衡的问题,预警处置、数据智能分析、数据共享融合、防范非法违法行为的技防手段等还存在差距,亟待研究解决。

会议要求,各地监管监察部门要以防范矿山生产安全事故为根本点,以提高监管监察效能立足点,以系统“先进、适用、集成”为出发点,加快建设步伐,强化顶层设计,明晰建设的时间表路线图。按照“急用先行、边建边用、先联网后智能”的原则,将全国矿山安全感知数据、监测预警和监管监察业务数据,全部接入国家局统一平台,到2023年底前要接入煤矿水害、露天矿山边坡、尾矿库等监测数据,完善矿山安全风险监测预警“一张网”;到2024年要实现智能预警、关联预警,提升预警自动化、智能化水平;到2025年要开展数据深度分析应用,在防范非法违法生产手段上要有突破。最终实现全国上下矿山安全基础数据共享融合、信息系统互联互通、监测预警和监管监察能力显著提升。

汾西矿业副总经理韩涛及相关部室、共享服务中心负责人通过视频在汾西分会场参加了会议。

(廉政 张钰锐 侯文渊)

## 汾西矿业领导到基层单位检查指导工作

汾西矿业讯 9月13日,汾西矿业党委常委、董事、工会主席王裕照带领检查组到鑫顺煤业开展顶板管理工作专项督导检查。

王裕照要求,鑫顺煤业要深刻汲取吴锦源煤业“9·10”顶板事故教训,认真贯彻落实汾西矿业9月11日安全警示会议精神,对本次检查出的问题进行深入剖析,制定整改措施,坚决把问题整改到位、落实到位、执行到位。要压实压紧安全生产主体责任,加强辅助运输安全管理,规范作业流程。要加强井下现场顶板管理,坚决做到技术指导生产、措施落到现场,以顶板管理持续安全稳定的良好态势确保实现全方位安全生产。

(师新渊)

近日,汾西矿业党委常委、总工程师王永文到左权县进行工作走访,与左权县委副书记隋吉英等领导就鑫顺煤业的安全发展以及共谋企地合作,实现高质量发展等事项进行座谈。

王永文对左权县县委县政府长期以来对汾西矿业的关爱、关心和支持表示感谢,他就鑫顺煤业瓦斯治理、防火、采掘衔接、洗选、矿井管理等方面存在的问题以及下一步规划进行了详细介绍。希望左权县政府能够在今后的工作中一如既往地给予汾西矿业更多的支持与帮助,顺利实现企地双方共同发展的目标。

隋吉英表示,左权县委县政府将继续为鑫顺煤业提供良好的发展环境,尽全力帮助企业解决工作中存在的问题,实现企地共赢。

(师新渊)

9月13日至14日,汾西矿业党委常委、总工程师王永文带领检查组到临汾公司金辛达煤业、东瑞煤业开展顶板管理工作专项督导检查。

王永文要求,一要做好现场检查和问题整改复验,尽快恢复生产。二要尽快对在用作业规程和措施进行复审、完善,保证现场与规程措施一致,切实做到防患于未然,确保安全生产。三要做好顶板支护管理的优化。四要做好瓦斯治理、防治水管理的持续优化

工作,认真领会“通风可靠、抽采达标、监控有效、管理到位”的瓦斯综合治理十六字方针,落实工作责任,进一步持续优化瓦斯治理方式,真正做到通风可靠,抽采达标。

(聪杰 汶欣 建杰)

近日,汾西矿业副总经理宗亮亮到新产业发展公司柳湾化工分公司对安全生产、经营销售等工作进行检查指导。

宗亮亮要求,一要把安全当作重中之重的工作来抓,建立健全安全管理各项制度,高度重视有限空间作业、叉车特种设备的安全管理,全力做好隐患排查工作,举一反三开展好自查自纠,确保安全生产。二要加大行为

治理工作力度,不折不扣执行各项制度,确保各项措施落地见效。三要合理规划企业未来发展目标,主动求新求变,不断延伸产品产业链,开拓外部市场,用创新的技术、过硬的质量、优质的服务来提高产品市场竞争力。

(王晓楠)

9月13日至14日,汾西矿业副总经理韩涛带领检查组到临汾公司吴兴源煤业、同富新煤业开展矿井顶板工作专项督导检查。

韩涛要求,一严格落实《强化煤矿架棚巷道顶板管理规定》,查明巷道围岩物理特性和结构,进行现场技术研判,确保支护有效。二要紧盯支护设计、现场管理和一线队组现场作业情况,确保

支护效果和支护质量。三要加强现场各项作业规程标准执行情况的监督,加大视频反“三违”力度。四要压紧压实主体责任,加强风险研判,强化隐患排查,及时消除事故隐患,做到不安全不生产。五要加强作风建设,增强责任意识,坚持干部跟班到现场,特别是加强节假日期间对干部值班值守、跟班带班情况的严格监督和管理。六要狠抓安全教育培训和基层队伍管理,提高自身素质和自保互保能力,确保安全作业。七要召开专题整改分析会议,及时将整改完成情况上报汾西矿业,验收通过方可复工复产。

(刘婧 李小军 卢星斌)